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Складність процесу модернізації національних закладів вищої медичної 

освіти обумовлена впливом значного числа чинників, які пов’язані із 

нестабільністю глобального і національного характеру. Українське освітнє 

середовище виявилося на перехресті, де фокусуються труднощі переходу до 

нової епохи постіндустріальної інформаційної культури у зв’язку з 

інформаційною революцією, швидке старіння знань і способів діяльності, а 

також національні соціально-економічні проблеми. 

Визначені чинники зумовили необхідність відмови від освітнього 

середовища, яке було сформовано століттями за принципом «наздоганяння» 

громадських запитів, та переходу до освітнього середовища, яке випереджає 

соціально-економічний розвиток. Однак сьогодні, у процесі перебудови 

освітніх орієнтирів і механізмів, проявився розрив між соціальною та освітньою 

стратегією і практикою модернізації освіти в Україні. 

Основною запорукою модернізації освітнього середовища в Україні має 

стати забезпечення фінансової та управлінської автономії закладів вищої 

освіти, зокрема і медичних, оскільки існуюча в Україні система управління і 
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фінансування закладами вищої освіти не відповідає стрімкому розвитку 

світового науково-технічного прогресу, а гальмування інноваційних змін 

національної системи вищої освіти – постійному процесу оновлення вимог 

ринку праці до професійної компетентності випускників. Зниження рівня 

бюджетного фінансування галузі призводить до обмеження процесів реалізації 

її стратегічних завдань. Зазначені чинники визначають істотну тенденцію 

закладів вищої освіти у напрямку вільної активної діяльності, що спрямована на 

задоволення сучасних запитів освіти, науки, бізнесу та ринку праці. 

Забезпечення фінансової та управлінської автономії закладів вищої освіти 

на основі формування нормативно-правової бази, яка дозволяє розширити 

фінансово-економічну самостійність із забезпеченням розвитку інформаційної 

відкритості та прозорості закладу як для зовнішніх, так і внутрішніх 

стейкхолдерів має на меті забезпечити академічну свободу та у подальшому 

має стати основою для соціальної стратегії розвитку освітнього середовища, що 

спрямована на реалізацію випереджального шляху соціально-економічного 

розвитку освіти. 

Іншим стратегічним орієнтиром має стати цифровізація освітнього 

середовища та закладів вищої освіти, як необхідна умова Четвертої 

промислової революції (Індустрія 4.0). Основним завданням цього напрямку 

розвитку освіти є застосовувати ефективно і гнучко новітні технології для 

переходу до персоналізованого і орієнтованому на результат освітнього 

процесу. 

Проте реалізація другого стратегічного орієнтиру, який визначається нами 

як стратегічне завдання сучасного етапу модернізації освіти, не можливе без 

першого, який є базисним для втілення усіх напрямків розвитку медичної 

освіти в Україні. 

Відтак, забезпечення фінансової та управлінської автономії, цифровізація 

освітнього середовища та закладів вищої освіти, на нашу думку, має 

забезпечити основу для сталого розвитку національних закладів вищої 

медичної освіти в умовах реалізації соціально-гуманітарної стратегії розвитку.  


